

Voces campesinas

Han hablado ya don Lauro Fernández y don José Santos por medio del hilo telefónico desde Córdoba la sultana. Con su lenguaje lacónico, acaban de lanzar un S. O. S., a la vez que un calmante. Las voces campesinas que han estado lanzando llamadas de urgencia requiriendo la presencia en la Montaña de dichos señores, hoy persistirán con este requerimiento. ¡Que vengan! ¡Que vengan!

Y que vengan a decir de una vez y claramente, qué hay del asunto de la S. A. M. con la Nestlé y con Poch. Que digan qué conversaciones y tratos han tenido con estas Empresas. Es peor oír el rumor de lo que ha habido que oír claramente lo que ha existido a los citados señores.

Es preciso que se diga a los campesinos qué actitud tiene adoptada el Banco de España. Se ventilan los mezquinos intereses de éstos, adquiridos a fuerza de no conocer lo que es dormir un solo día en la vida, a las cinco de la mañana. Es preciso que se diga en plena asamblea la gravedad del asunto. Una huida cuando está la catástrofe en plena manifestación, sembraría el pánico y el terror. Un Sindicato Católico, no parece tener normas oscuras.

La trinidad formada por Poch, Nestlé y la S. A. M., va contra los campesinos. Ninguna de las tres Empresas harán nada por los campesinos. Hemos tomado una butaca de primera fila para ver la tragedia anunciada.

En la Audiencia

Durante la mañana se vió una causa por coacción y por la tarde otra por tenencia ilícita de armas

A las diez y media de la mañana se reúne el Tribunal de Urgencia para ver y fallar la causa incoada por el Juzgado de Torrelavega, contar Epifanio Gutiérrez, Fermín Herrera y Cándido González. La defensa corre a cargo del muy culto abogado señor Arce. Como es a puertas cerradas, no vemos en la imposibilidad de facilitar una referencia tan amplia como las que hemos venido dando en las anteriores causas que se celebraban con audiencia pública.

Sabemos, sin embargo, por referencias particulares, que el día 6 de octubre último, con motivo del movimiento que se produjo en toda España, los procesados se dirigieron camino del pueblo de Cudón, y al encontrarse a unos carreteros, que caminaban en dirección contraria, les dijeron que secundasen la huelga y que se apresurasen a descargar el yeso que portaban en los carros. Así lo hicieron, en vista de que los acusados les obligaron a la fuerza. Por ello, el fiscal considera estos hechos como un delito de coacción, penado en el Código civil con cuatro meses de prisión y quinientas pesetas de indemnización.

La defensa abogó brillantemente por la absolución de sus defendidos, aportando sanos razonamientos en pro de la tesis que

sustentó. La impresión es de que serán absueltos.

LA SEGUNDA CAUSA, POR TENENCIA ILCITAS DE ARMAS

A las doce de la mañana comenzó la causa incoada contra Julio Cuseta Haya, acusado del delito de tenencia ilícita de armas. Como también esta vista es celebrada a puertas cerradas, nos encontramos con la misma dificultad anteriormente señalada. No obstante, conocemos particularmente los hechos que se imputan al procesado, de lo que se puede deducir que en la noche del día 25 de enero próximo pasado, Julio Cuseta Haya se presentó en el establecimiento propiedad de Manuel Gutiérrez Castañedo, que posee en el pueblecito de La Concha, y empujando una pistola que llevaba sin licencia de uso de armas, parece ser que hizo unos cuantos disparos, por lo que, una vez denunciado, se procedió a su detención.

El señor fiscal pide para el procesado la pena de tres años de prisión menor, costas y accesorias.

Y el defensor, que es al efecto el señor Fernández Movellán, aboga por la absolución, en un informe de la mayor elocuencia.

Se tiene la impresión de que se le reducirá la pena, caso de que no se le absuelva.

Los próximos bailes de Carnaval

Hoy, con gran actividad y por numerosos obreros, se ha dado gran impulso a la transformación del Teatro Pereda en una suntuosa sala de baile.

Tanto el adorno de la enorme sala, como el alumbrado, está montándose por personal especializado, lo que hará que la pista del Pereda quede convertida en un lugar fantástico.

Mañana, sábado, por la noche, tendrá lugar el primer baile que, organizado por la Casa Vallisoleana, promete ser un acontecimiento.

El domingo, primer día de Carnaval, se celebrará por la tarde, a las cinco, el primer baile de máscaras, en el que será observado el público con cientos de regalos de Carnaval y se otorgarán diversos premios.

Por la noche, también del domingo, tendrá lugar el tan esperado BAILE DEL BOMBIN, con alicientes suficientes para que la risa sea continuada y que quienes concurren guarden el mejor recuerdo de fiesta tan original. Los caballeros que acudan a este baile con bombin, abonarán únicamente media entrada.

MUTACIONES

LO QUE VA DE AYER A HOY

A la memoria de don Marcos Linazasoro, y, como prueba de afecto, a mi admirado amigo y maestro, don Aurelio Herreros.

La medula de la actualidad municipal de los populistas y los monárquicos, parece radicar en el amable juego de las mutaciones y en el toque de campanas muy al amanecer.

Quédesse la resolución del paro obrero, el impulso de las obras municipales, las cantinas escolares y la construcción de escuelas para después de que las calles de Marcos Linazasoro y de Aurelio Herreros se vuelvan a llamar San José y San Roque, y la avenida de Pablo Iglesias vuelva a ostentar el nombre de la ex reina que repudió el sentimiento republicano nacional.

Estos señores que enronquecieron gritando a la minoría socialista y republicana que la mutación de los nombres del beatífico San José y el agrario San Roque, respetabilísimos iconos del santoral, era un movimiento sectario, y que usaron el latiguillo escañil de "más labor administrativa y menos política", ahora, en estos momentos en que el paro obrero pone frío en el alma, se dedican a desagraviar al carpintero y al simpático santo del can.

El gran "Polibio", a modo de preparativo o introito de esta labor, y ridiculizando lamentablemente la figura del maestro laico don Marcos Linazasoro, glosaba unos versos de éste, para sacar en consecuencia que don Marcos era una calamidad de la métrica y rima, por lo que resultaba grotesco tuviera una calle en Santander. Nosotros no tenemos noticias de que San José hiciera versos, ni buenos ni malos; pero lo que sí podemos asegurar es que San José está mucho mejor, y más confortablemente, entre el chisporroteo de los pavillos devotos y las azucenas incorruptibles de los altares.

La calle pertenece al mundo civil, y justo es lleven el nombre de los hombres y las mujeres que en él se han distinguido.

Don Marcos Linazasoro, puede que no se llevara bien con las musas, por la misma razón que los componedores de madrigales y sonetos puedan desconocer la pedagogía; pero don Marcos Linazasoro fue un maestro fervorosamente republicano, el "leiv motif", por

lo que será destronado de ese pequeño pedestal. Lo demás, es música celestial y ganas de perder el tiempo. La calle del venerable don Aurelio Herreros, sustituto de San Roque, correrá también la misma suerte. Cuando se cambiaron los nombres de los santos por los de los maestros, se hablaba de vulneración de los sentimientos religiosos. Y los acaparadores de sentimientos, los exclusivistas de virtudes, no paran mientes en que toda una generación juvenil local se sienta herida, y en que los republicanos de la Montaña han tenido en los virtuosos maestros, más virtuosos por lo que han sido sin el prejuicio religioso y por la misma virtud, los más encarnizados defen-

sores de la República, los educadores de una juventud auténticamente republicana.

Recuérdese aquella campaña de Pérez Fuentenebro y Rafael Ramos, secundados por miles de discípulos de los maestros laicos (otro lunar para los señores populistas y monárquicos), y verán qué movimiento de simpatía despertó la idea de dar el nombre a las calles en que don Marcos dejó su juventud y la misma vida, y en la que va extinguiendo don Aurelio, el maestro admirable y culto, que hace almas sanas y conciencias limpias. ¿No son suficientes los méritos contraídos por estos venerables apóstoles de la enseñanza? Yo sé que a don Aurelio le con-

traría la rotulación de la calle con su nombre, porque su modestia está sobre la vanidad de los demás hombres, y con su filosofía espartana sabe separar la verdad de la mentira con su tajo que rasga las vaciedades de que el hombre se viste; pero es que la actitud del Municipio santanderino marca la tónica de un resurgimiento de las antiguas instituciones que fueron barridas el 12 de abril. Una dejación de las grandes cosas, para poner en primer plano aquellas que halagan a esas citadas instituciones. ¿Cuánto más hubiera agraciado San José que no hubiera obreros parados! ¿Cuánto más el popular San Roque que se alzaran la Diputación y el Gobierno civil! Y los dos a coro, ¡cuánto más que esas mismas minorías piadosas alzarán su voz para pedir el indulto de los que pudieran perecer, puesto que saben aquello "de odia el delito y compadece al delincuente", y "ama al prójimo como a ti mismo"!

No importa, estimado don Aurelio, que desaparezca al placa que, al son del "Himno de Riego", fuimos a ofrecerle a usted a su calle; no importa, porque su labor, con placa y sin placa, quedará imperecedera, porque la ha esculpido usted en toda una generación de cientos de niños, y porque hay cosas que no las puede destruir la intransigencia y, menos, muchísimo menos, por quien ponía en tela de juicio los méritos de Augusto G. de Linares —un biólogo! cualquiera, lector—, para ser propuesto, con objeto de ser efigiado en los sellos de Correos; pero es que Augusto G. de Linares, además de biólogo, ¡pasmate!, era republicano, y estos tiempos, en los Municipios españoles, es tanto como nombrar la viñeta y hacer oposición al "olvido eterno".

Don Marcos y don Aurelio serán siempre los mismos. Se hallan sobre toda mutación. En cambio, San José y San Roque puede que sean más Roque y más José desde que rotulen las dos populares calles, expoliadas y exornadas de laicismo.

MATILDE ZAPATA.

Municipalidades

El bando de todos los años que regula las diversiones de Carnaval.-Mil pesetas para la suscripción del paro obrero

El señor alcalde nos dió cuenta en la mañana de hoy de que se había redactado ya el bando que habitualmente se publica todos los años en vísperas de Carnaval. En él se prohíbe lo de siempre: llevar antifaces por las calles, hábitos de sacerdotes, uniformes de militares y otras vestimentas que pudieran suponer denigración para algún Cuerpo del Estado.

Así nos lo ha comunicado el señor alcalde, y mañana posiblemente aparecerá en los edificios para que se ilustren los ciudadanos.

No abrigamos la menor duda de que se violen las órdenes facilitadas por las autoridades.

No será, porque el pueblo de Santander es culto y sumiso. Lo que nos cuesta trabajo creer es que se pueda andar por la calle sin antifaces. La fiesta de Carnaval requiere antifaces; es la insignia tradicional de esta algazara popular. Pero hoy auguramos un desastroso negocio para los comerciantes de este grotesco cartón. El antifaz no podrá nadie evitar que se luzca, que se exhiba, porque se lleva siempre. Lo pasea casi todo el mundo a todas horas.

Presumimos que si quiere cumplir a rajatabla esta disposición, el suelo de Santander será una verdadera carnicería. Porque la mayor parte de colombinas y arlequines, si quieren deshacerse de la careta, tienen que dejarse amputar la cabeza. ¡Tan pegado está!...

Nos dijo también el alcalde que había recibido un donativo de mil pesetas con destino a la suscripción abierta en favor de los obreros sin trabajo.

—Mil pesetas —continuó diciendo— que ha tenido la esplendidez de donar don Francisco Pérez Venero, santanderino amante de su tierra.

Tuvo a tal efecto el señor alcalde cálidas palabras de elogio por el rasgo de este hombre, que deja traslucir su amor por los pobres obreros que ansian se les facilite trabajo.

Por nuestra parte, felicitamos también este rasgo de esplendidez, y hacemos votos porque secunden la misma actitud las familias poderosas de nuestro pueblo.

Las obras frente al Teatro Pereda

Se están dando los últimos toques para las fiestas de Carnaval que van a tener lugar en el Teatro Pereda, pero el caso es que las obras se están ejecutando también en la calle y van a inmovilizar el tránsito de carrajes con motivo de estas fiestas.

El jefe de Obras Públicas, puede armonizar los trabajos con las actividades del tránsito frente al Teatro Pereda, que habrá a partir de mañana?

Sería una buena medida el subsanar esto, porque estos bailes tienen cierta característica donde el coche es imprescindible, aparte de que pudiera darse algún accidente con la aglomeración de vehículos frente al citado Teatro.

Para atenuar el paro obrero en la provincia, se celebra una reunión

En la tarde de ayer tuvo lugar una reunión bajo la presidencia del señor Sánchez Campomanes, la cual tenía por objeto dar cumplimiento a la orden telegráfica del ministro de la Gobernación, con el fin de hacer un estudio de obras a ejecutar, que diera con la atenuación del paro obrero que siente en la actualidad.

No hemos asistido a la citada reunión. Se ha hecho como en casa. Más vale trabajar así, como se ha hecho en la reunión de ayer, que no voltear las campanas para no hacer nada después. La mucha gente, diría el gobernador, "para la guerra", no para las reuniones. Y si la primera autoridad se reúne todavía con menos y aplica el estado de excepción que tiene en sus manos para remediar el paro, hubiera sido mucho mejor, para dar cumplimiento a la orden telegráfica ministerial.

Y es que el carácter montañés necesita que se le aplique dicho estado de excepción, en el sentido de sus actividades industriales, comerciales y provinciales. Hemos dicho muchas veces que basta la iniciativa de un paisano para que salgan veinte impugnadores. Basta que envíen doscientos mil pesetas para solucionar el paro en la capital, para que le agrave un cartista trayendo obreros del pueblo donde este cartista tiene su tienda de ultramarinos.

Que el Ayuntamiento logre de la Compañía de Aguas, a cambio de otras concesiones, unas toneladas de tubería de Nueva Montaña? ¡Ah! Pues Nueva Montaña se va a Bilbao a por dichas tuberías, y que los obreros de la capital se "chinchén". ¿Que ahora necesitamos tuberías "gres" para el alcantarillado? Pues se va a por ella unos metros más allá de Bilbao. ¿Que se ponen de acuerdo las activida-

des locales para la readmisión de los obreros de la Junta de Obras del Puerto? ¡Ah! El "ingeniero desconocido" marcha a sus asuntos particulares a Madrid, y si "pega", a obstaculizar esta readmisión.

¿Que concede el Gobierno unos millones para el paro forzoso? ¡Ya no nos acordamos del ferrocarril Santander-Mediterráneo hasta que vuelva a mandar Aznala! Entonces volveremos a pedir la dimisión hasta del guardia de punto.

¿Y qué me dice usted del paso por la Delegación de Hacienda? ¡Y del hierro que necesitan las obras en marcha? ¡Ah! Que no se puede continuar las obras si no se adquiere este hierro en Santander. Pero, ¿cómo hemos quedado en que la tubería se va a pedir a Bilbao? Es que lo del hierro interesa a unos de por acá, y lo de las tuberías interesa al capital de por allá.

Pero falta más. Cuando el delegado de Hacienda ha trabajado en silencio para la construcción de una nueva Fábrica de Tabacos, dicen los montañeses: ¿Qué ganará el delegado o el alcalde con obrar tan modestamente? ¡Y qué dirá el gobernador con un pueblo así?

En consecuencia, que de la reunión de ayer no tenemos la más mínima esperanza. El paro obrero en la capital no tiene remedio. Hay una crisis de actividades, de iniciativas, de solidaridad de toda manifestación, que no se puede hacer nada, ínterin lo disponga así el "trust" formado por las cabezas visibles de la provincia.

Y nada más, señor gobernador, porque la clase trabajadora está hastiada, más que hastiada. Está descorazonada con cuanto le ocurre.

Preferimos esperar a ver qué sale de la reunión celebrada en la tarde de ayer.

DOS TELEGRAMAS

En el día de hoy, ha dirigido LA REGION estos dos telegramas, que ruega a la vez a la clase trabajadora y humanitaria, sean copiados y enviados en el día de hoy y mañana sábado:

"Presidentes República y Consejo de Ministros.-Madrid:

¡No más sangre, señor!

«LA REGION»
periódico de los trabajadores.»

El desamparo de los modestos industriales

No cabe más que lamentaciones contra las Empresas de la Electra de Viego y la del Gas. No hay ningún medio lícito que ponga coto a cuanto viene ocurriendo a los modestos industriales con estas Empresas. Unas veces que el gas tiene poca fuerza. Otras veces que está rota la cañería. Con la luz eléctrica, ni con corriente continua ni con alterna, sirve para que la industria no sufra los abatares de la fábrica, o de los cables, y si estas industrias son como LA REGION, que necesitan moverse al minuto para que la hora de los correos no se pierda, dando el original debido de la producción el mal irrogado llega a límites inconcebibles.

A menudo nos falta corriente cinco o diez minutos. Con diez o veinte minutos que estén las máquinas paradas, el lector no ve la falta de producción en el período. Con el Gas, hoy mismo, que si han roto una cañería los del alcantarillado, rotura que fuimos hace tres días con una paralización de trabajos de dos horas. ¡Dos horas de menos producción! O dos horas de producción extraordinaria a cuenta del periódico. El otro día, nos fundieron todas las bombillas del periódico. Veintidós lámparas, porque la corriente está invertida.

Ambas Empresas no entienden nada más que cobrar los defectos al contratista del alcantarillado. Los daños y perjuicios ocasionados a LA REGION, ambas Empresas no entienden de nada, ni aun de las bombillas fundidas.

Tal estado, tal abuso de las poderosas Empresas contra el débil, dejan ver toda una moralidad del capitalismo. Ahí va nuestro entusiasmo por las ideas, nuestro motivo de no cansarnos en la lucha emprendida. Luchamos contra el fuerte. No importa que la Electra de Viego a Lebón nos ocasionen los trastornos que a diario nos causa y causan al pequeño industrial. La lucha tiene más amplio sector que el modesto nuestro.

Esta es la moralidad de la situación política. Al amparo de unos sucesos, parece que quien ha triunfado es el capital contra el resto de los mortales. Tendremos paciencia. Tendremos ánimo. Sabremos esperar. Acoplaremos fuerzas, odios, energías, por si algún día es menester agabar con aquellos que no hacen más que imponerse por la fuerza del dinero. Lo malo es que hay seres de calidad modesta, que les hacen comparsa a estas Empresas, que van contra el resto de los santanderinos y de manera especial contra el comercio,

CINEMA DEPORTIVO

SIGUEN LOS CHISPAZOS

La caída del Betis en el campo de Las Cortes, no fué debida al viento, como el naufragio del Athletic bilbaíno. Los revisores deportivos, afirmaron en las grandes titulares que pusieron a sus revistas, que al Betis no pudo vencerle el equipo azulgrana. Le vencieron veinticinco mil catalanes auténticos congregados en el estadio para estrechar los consabidos lazos de amistad interregional. Los muchachos del Barça, se limitaron a meter cuatro goals en la portería de Urquiaga, sin que se les pudiera, en justicia, culpar del hecho cometido bajo la irresistible coacción de aquellos veinticinco mil hinchas gritando en catalán, para mayor desdicha de los béticos.

DEPORTISTAS! arreglad vuestro calzado en El Rápido

Burgos, 12. Santander.

la verosimilitud de la teoría, teniendo en cuenta lo que había sucedido ocho días antes en el Patronato, en aquel magnífico partido que ingresó en las cajas del club un record de taquilla. Pero luego han ido aclarándose las cosas, hasta el punto de que podemos considerar suficientemente esclarecido el caso de los cuatro a cero. Según la última sensacional declaración hecha por el delegado que acompañó al equipo vencido, ante sus compañeros de directiva, cuando regresó a sus lares, parece demostrado que la culpa del fracaso la tienen los jugadores y el entrenador

Señorita: Puede usted ser artista. Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

del Barcelona. Como así nos lo figurábamos nosotros, celebramos que la inocencia de esos veinticinco mil ciudadanos catalanes haya sido reconocida y proclamada.

Pero el asunto no acabó el domingo en la cancha barcelonesa. Por el contrario, ha entrado en una fase sumamente delicada, cuyo término no podemos prever todavía. Las impresiones son francamente pesimistas y acaso lleguen a tomar derivaciones insopendables, que den al traste con la paz deportiva.

Porque las últimas noticias que se han recibido de Sevilla, dicen que el Betis, celoso de sus prestigios de primera potencia deportiva, no se resigna a aceptar la pérdida sufrida en Las Cortes, y, como primera medida, ha decidido romper toda clase de relaciones con el club catalán.

El telegrama da esta noticia sensacional escuetamente. Ignoramos, por tanto, si se trata de un "casus belli", o de una simple retirada de representantes diplomáticos.

Sin embargo, no somos pesimistas. Esperamos, que al final se imponga la serenidad que ha aventado el fragor de la lucha, y que el buen sentido de todos aquiete los ánimos soliviantados en estos momentos.

Tenemos el presentimiento de que esta ruptura acabe en un partido de reconciliación en el Patronato, en el que se sellarán las paces con seis o siete jugadores lesionados y veinte mil duros en taquilla, además del consabido cambio de banderines y

Para muebles baratos 4 CAÑOS TORRELAVEGA

del estrecho abrazo de los representantes de los dos equipos.

Mientras tan venturoso instante llega, quisiéramos, dentro de los estrictos límites de nuestra inquebrantable neutralidad, sugerir al Betis una sospecha que nos ha asaltado al conocer el proceso instruido sobre los resultados del domingo último.

Sin negar que los culpables del cuatro sean, como se demuestra en las diligencias practicadas para esclarecimiento del caso, los jugadores barcelonistas, quizás fuera conveniente ampliar esas diligencias para ver si a los jugadores del Betis podía alcanzárseles alguna responsabilidad también en el cero que acompañó al cuatro.

Con esto, lo único que pretendemos es que la afición sevillana no llegue a confundir algún día a los once muchachos que tan alto han

puesto el pabellón andaluz, entre el montón anónimo de los veinticinco mil catalanes acusados del complot contra el Betis.

Hemos repasado la relación de árbitros designados para los partidos del próximo domingo, y no hemos visto entre ellos el nombre del acreditado cenizo, señor Jáuregui.

Por lo visto, esta semana le toca de descanso, o le reservan para la jornada siguiente, que tendremos el inefable placer de verle de nuevo en el Sardinero, único campo donde sus servicios se consideraran inestimables.

Lo sentimos de veras, y lamentamos cordialmente la postergación de que está siendo víctima el distinguido sportman.

Nos hubiera agradado mucho verle el domingo próximo en el estadio de Buenavista. Con pito y todo, por supuesto.

El uviedo Racing, será arbitrado por otro colegiado vasco: Steimborn.

Insistimos en lo que ya hemos dicho: un elemental escrúpulo, debería hacer recusables a los nazarenos vascos, pese a la alta estimación que nos merecen, mientras la lucha por la cola la sostengan con el Racing el Donostía y el Arenas.

En estas circunstancias, nos parecería tan mal un vizcaíno o un guipuzcoano en los encuentros en que toma parte el Racing, dentro y fuera de los Campos de Sport, como un colegiado montañés en Atocha o en Ibañondo.

Este empeño de hacer lo contrario de lo que en buena moral debería hacerse, empieza a parecer un poco sospechoso. ¿Que las sospechas no pasan de ser livianas suspicacias? Conforme. Pero bien fácil sería evitarlas, pensando que también tienen árbitros los Colegios del Centro y Aragón, y que los desplazamientos de sus miembros al Sardinero o a Oviedo no serían más caros que los de los designados con incomprensible contumacia.

Kick.

DE LA PROVINCIA

«LA REGION» EN TORRELAVEGA

Y vamos con lo de los mimos... sentimientos herido por la sustitución.

Estamos cansados de leer en la Prensa genuinamente católica —alimento espiritual del de Sayago— que don Miguel Maura, ministro de Gobernación del Gabinete provisional de la República, fué el culpable indirecto de que en las jornadas del 10 y 11 de mayo del 31, la multitud quemara varios edificios religiosos, y directo, de que el cardenal Segura y el obispo Múgica salieran de España custodiados por la Guardia civil.

Figúrate, lector, la herida tan profunda que estos hechos abrieron en los religiosos si que también mi-

mosos sentimientos del señor Fernández; a demostrármelo voy y apreciarás que no es posible que se haya dado, caso más definitivo de sentimentalidad lesionada.

Dimitido el cargo, el señor Maura lanza un manifiesto, constituye partido y surge en Torrelavega un grupo de señores que crean en la localidad el partido maurista republicano, y, ¿quién cree, lector, que venía enrolado en el grupo y con un cargo directivo? Pues el santo varón de nuestra historia, quien, sin duda, por aquel entonces los sufrimientos habían atrofiado la sensibilidad.

Sigamos con "Reparación obligada", y pasemos a otro párrafo en el que se discute "sobre la política marxista de los intransigentes ediles que aun siendo los menos imponían siempre sus criterios extremistas"; pero, hombre de Dios, ¿en qué lugar pone usted a los restantes ediles? ¿A quién se le puede hacer creer que cinco hombres de intelli-

El Rápido GRAN TALLER DE REPARACION DE CALZADO BURGOS, 12 SANTANDER

gencia poco cultivada, dada su modesta procedencia, eran capaces de imponerse a los quince restantes? Eso se lo cuenta a los chicos de su clase, y le piden otro de ladrones, porque no les va a decir que se imponían a estacazos, ya que este argumento poco parlamentario no se ha dado en la casona hasta que la minoría socialista se ausentó forzosamente de ella.

Pero, ¿qué digo? A los niños no les debe envenenar el alma habiéndoles de política, aunque no hubiera estado de más hablarles de política pedagógica, citándoles, por ejemplo, que estos buenos amigos

La Igualdad Cooperativa Obrera Alparagatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

(¿eh? No respingue) pidieron una consignación en el presupuesto del 34 de veinte mil pesetas para cantinas escolares, que quedó reducida a seis mil contra su voluntad, y tres mil para colonias, que han quedado sin aplicación por la indiferencia de quienes debieran haber trabajado con el mayor entusiasmo porque esas pesetas cubrirían los fines a que se destinaban. ¡Con el bien que hubieran hecho en los pulmones de muchos pobrecillos! ¡Y con las hambres que hubieran mitigado, descargando considerablemente del agobio económico que sufre el Comedor gratuito!

¡Este sí que es un caso de sentimentalismo, pero sin mimoseria! ¿No le parece?

Y adelante con la política de los intransigentes marxistas.

Supondrás, lector, y muy lógicamente, que después que nuestro buen dómene tenía tan lastimados sus sentimientos de Pablo Iglesias, no admitiría de ellos ni el agua ni la sal. ¿Sí? Pues te equivocas. ¿Recuerdas una sonada excursión escolar que dió origen al homenaje del gobernador civil de Valladolid, don Alonso Velarde? Pues bien, la cantidad lograda para este fin, lo fué merced a laboriosas gestiones del diputado socialista Bruno Alonso —testigo de mayor excepción el ilustrado profesor don Jorge García—, y había que ver al Caballero de Valorio por aquellos días acuciar a correligionarios de aquel diputado para que estimularan a éste a que no dejara el asunto de la mano, y una vez dispuesta la excursión, este hombre, con su dolor amimosado, se arrellenó en un asiento, y ¡a ver mundo, morena!

LOTERIA NACIONAL

Table with lottery results: Primero, 100.000 pesetas, número 34.720 Madrid. Segundo, 60.000 » » 4.648 Avilés. Tercero, 20.000 » » 33.943 Barcelona. Cuarto, 10.000 » » 5.499 Oviedo.

Table with lottery results: PREMIADOS CON 1.500 PESETAS. 7.823, Sevilla. 35.629, Madrid. 21.116, Bilbao. 11.472, Málaga. 35.180, Madrid. 29.578, San Sebastián. 36.939, Sevilla. 38.735, Madrid.

Table with lottery results: PREMIADOS CON 300 PESETAS. 911 202 715 563 110 349 036 301 167 274. 400 940 717 106 702 378 550 492 973 554. 664 934 757 949 560 790 945 413.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57. El predilecto de las familias. Café expres, liciores de las mejores marcas. Extraordinarios éxitos y últimos días de MARIO DE LERMA Hoy, jueves, despedida de CARMELITA CRUZ El viernes, grandioso debut Todos los días secciones a las siete y media y once... Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

PIDA USTED CUBITOS CHIX (Delicioso caldo de Pollo) DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES

Gran Kursaal LA TIERRUCA :: Segismundo Moret, 7. - Telef. 35-32, Santander

VIERNES, SABADO Y DOMINGO, ATRACCION "LA CARIOCA" Ha llegado al Kursaal "LA TIERRUCA" Ya están entre nosotros los famosos creadores de LA CARIOCA, la danza de moda que lleva en su ritmo el exotismo dislocante del Nuevo Mundo, MONIELA AND PARIS La formidable pareja de baile dará a conocer al público santanderino las primicias del baile, justamente llamado «La locura del Mundo». Solamente por tres días VIERNES, 1; SABADO, 2, Y DOMINGO, 3 DE MARZO. Todos los días variedades / tarde y 10, 11 y 12 noche... Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

GRAN SASTRERIA Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos. La mejor tienda Miguel Guerra TORRELAVEGA

'GONG'

El Palacio de la Danza y del Deporte

El sábado, a las diez de la noche

Monumental Velada de Boxeo

Colás contra **Hernández**

Gran estilista catalán

El Rojo de Campuzano

Risko contra **Sienra**

De Santander

Asturiano

PINEDO contra **RODOLFO DIAZ**

Campeón de Vizcaya

El «tigre» montañés

NISTAL contra **AMALIO ORTIZ**

Campeón de Castilla

Campeón de Cantabria

YOUNG GONZALEZ contra **DANIEL FERNANDEZ**

La «maravilla» hispana

Campeón de Cantabria

El espectáculo revestirá la novedad de ser amenizado por la nueva y formidable orquesta **«GONG»** al estilo americano.

Antes de comenzar los combates, la rondalla KATIUSKA, de la que forma parte el púgil montañés Risko, dará un pequeño concierto como presentación al público de Santander.

PRECIOS BARATISIMOS

Paseo de grada, 2 ptas. Sillas de ring, 4 pesetas

Paseo de palco, 3 ptas.

como no fuese que se impusiese el viaje de penitencia, que todo pudiera ser. No hay que ser tan mal pensados.

¡Ah! Pero hay más tela en el telar de la que ya está cortada, con ser ésta mucha; veamos: Allá por el mes de agosto del año 33 se celebró en Santander un Congreso Internacional del Magisterio, y un buen día, de regreso de una excursión, recalaron en nuestra ciudad sus concurrentes, que, entre otros actos, fueron homenajeados con un concierto por nuestra Sociedad Coras, y el protagonista de nuestra semblanza, en su doble calidad de maestro y director de la Coral, se encaramó en el escenario a ofrecer el homenaje a sus compañeros, y había que oírle, con esa elocuencia tan suya, hablar de Pestalozzi, Cossío, Moliere, Shakespeare, Cervantes, Menéndez Pelayo, Pereda, Ravel, Debussy, Otaño, Lázaro, y no recordamos si hizo alguna cita más; fueron tantas, y por último un descomunal globo a las altas representaciones de organismos oficiales por su decidida colaboración al Congreso celebrado, que daba la sensación ante las representaciones extranjeras de que España se disponía a sacudir el anquilosamiento pedagógico que padecía desde tiempo inmemorial, y cuenta, lector, que el aerostato de que antes hablabamos, iba dirigido nada menos que los destacados discípulos de Pablo Iglesias, Rodolfo Llopis, por aquellos tiempos Director general de Enseñanza, y Antonio Fabra Rivas, representante en la asamblea del Magisterio de la Oficina Internacional de Ginebra.

Y vamos con el último trozo del escrito, que dedica a don José Gutiérrez Alonso, «compañero suyo en el sentir y en el pensar».

A nuestro juicio, los hombres que militando en el campo que sea hacen de sus convicciones un culto y de su proceder una línea recta, no pueden sentir ni pensar con aquellos otros que convierten sus ideales en una línea quebrada, y andan por ella en continuo zig-zag, de la ceca a la meca, detrás del carro triunfal.

Grande es el éxito que prevemos a la organización de la velada que se celebrará el próximo sábado en el magnífico Salón «Gong», no sólo por el ambiente que se ha formado para presenciar tan importante reunión, sino por la curiosidad que suponen las innovaciones introducidas por esta empresa en esta clase de deportes.

Hemos tenido ocasión de ver el sábado pasado en la velada celebrada en Torrelavega el magnífico ring construido expreso para la organización de esta velada, y a decir verdad, quedamos estupefactos ante la magnitud y calibre del mismo; nos parecía mentira que una empresa se arriesgara a construir un ring de esta naturaleza. ¡Así se estimula a la afición!, y de esta manera es como la afición resurgirá en beneficio de este deporte.

La velada de boxeo del próximo sábado en «Gong»

Hemos sido obsequiados con un concierto en nuestra redacción por los notables y simpáticos elementos que componen la rondalla Katiuska, que dirige el maestro Varela.

Integran esta agrupación musical el director y guitarrista don Luis Varela; abanderado, Adolfo Sánchez; pandeteras, los niños Jesús Astudillo y Felipe Ruiz; violines, Luis Jiménez y Luis Varela; bandurrias, Vicente Rodríguez, Pedro Rasines, José Astudillo, Bla Pérez y Dimas San Emeterio; laúdes, Santiago Amasuno, Gerardo Rodríguez y Cándido García, y guitarras, Francisco Fernández, Luis Pérez y Manuel Bailetero.

Los pandereteros Jesús Astudillo y Felipe Ruiz recitan, además, composiciones poéticas de nuestros más celebrados autores, lo que da a la agrupación musical un notable realce.

Se propone este disciplinado conjunto postular en nuestra capital, y si les permitido en la provincia, una de cuyas postulaciones será destinada a la Caridad de Santander.

Deseamos muchos éxitos a tan queridos amigos, y que sus ingresos sean saneados, pues se lo merecen por su arte y por su desprendimiento, ya que en toda fiesta benéfica aportan su concurso.

La rondalla «Katiuska»

Hemos sido obsequiados con un concierto en nuestra redacción por los notables y simpáticos elementos que componen la rondalla Katiuska, que dirige el maestro Varela.

Integran esta agrupación musical el director y guitarrista don Luis Varela; abanderado, Adolfo Sánchez; pandeteras, los niños Jesús Astudillo y Felipe Ruiz; violines, Luis Jiménez y Luis Varela; bandurrias, Vicente Rodríguez, Pedro Rasines, José Astudillo, Bla Pérez y Dimas San Emeterio; laúdes, Santiago Amasuno, Gerardo Rodríguez y Cándido García, y guitarras, Francisco Fernández, Luis Pérez y Manuel Bailetero.

Los pandereteros Jesús Astudillo y Felipe Ruiz recitan, además, composiciones poéticas de nuestros más celebrados autores, lo que da a la agrupación musical un notable realce.

Se propone este disciplinado conjunto postular en nuestra capital, y si les permitido en la provincia, una de cuyas postulaciones será destinada a la Caridad de Santander.

Deseamos muchos éxitos a tan queridos amigos, y que sus ingresos sean saneados, pues se lo merecen por su arte y por su desprendimiento, ya que en toda fiesta benéfica aportan su concurso.

Comerciantes:

Una fuente de riqueza que aun nos queda, es la que nos proporciona el turismo y veraneo.

Toda la actividad comercial, queda limitada a la época estival.

Ayuda al Sindicato de Iniciativas,

que fomentará el turismo y el

veraneo y tú recogerás los beneficios.

Notas militares

A fin de cumplimentar la orden circular del Ministerio de la Guerra de 12 del actual («Diario Oficial» número 38), se notifica a los reclutas acogidos a la cuota militar, que tengan su residencia en esta plaza de Santander, para que, provistos de su cartilla militar, se presenten en las oficinas de la Caja de Recluta, paseo de Menéndez y Pelayo, número 88, cualquier día laborable, de nueve y media a doce y media, con el fin de que les sea anotado en dicha cartilla el destino a Cuerpo, como del cupo de instrucción.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Ofertas

VENDO perro «lulú», color canela. Informes, esta Administración.
VENDO terreno, casa labor, barata. Informes, M. F. Omoño.
NECESITO perro aguas cachorro. Ofertas, esta Administración.

Abogados

ROBERTO ALVAREZ. — Alameda Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono, 16-66.
SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Electricidad

ANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

Oficina Pericial

OBTENCION de toda clase de documentos de oficinas públicas. Primera y segunda enseñanza. — Carreras especiales. — Oposiciones. — Encargos. — Consultas y gestiones mercantiles y administrativas. — Encomiende todos sus asuntos a la Oficina Pericial, Magallanes, 38, B, Santander. Teléfono, 10-72.

Bares

POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL.— Doctor Madrazo.
BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café expreso, Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Confecciones

«LA CASA DEL MAHON», Atarazanas, 6.—Esta casa, disponiendo de maestro cortador, hace a la medida toda clase de buzos, chaquetas y pantalones de mahón. Guarda-polvos de gabardina de algodón. Si quiere el obrero vestir bien, visite esta casa. Es la única en su clase que garantiza sus confecciones.

Comidas

AMADO VEGA.—Frente a la estación Cantábrica. «Marina Montañesa». Economía.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda número 28.

Angulas - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente. PRECIOS ECONOMICOS. ARCILLERO, 15

Anúnciese en esta Sección

LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Una joven es atropellada por un automóvil en la calle de Atarazanas

Esta mañana, a la una y media aproximadamente, cuando se dirigía a su domicilio la joven lavandera de veinticuatro años, llamada Isabel Blanco Fernández, tuvo la desgracia de ser atropellada por el automóvil de la matrícula de Madrid número 1.116, que corría a relativa velocidad por la calle de Atarazanas.

La joven Isabel caminaba por la acera colindante con la desembocadura de la Cuesta de Gibaja, llevando en su brazo un bulto de ropa lavada.

Al parecer fué a cruzar la calle en el instante preciso que bajaba el automóvil en cuestión, con dirección a la Ribera. La aleta derecha le rozó en el cuerpo de la infeliz, arrastrándola unos cuantos metros. El coche frenó con toda rapidez, pero no pudo evitar el atropello, pues Isabel estaba ya debajo de las ruedas.

Con toda urgencia fué trasladada a la Casa de Socorro, donde los médicos le apreciaron heridas de bastante importancia: contusión en la región occipital y conmoción cerebral, siendo curada de primera intención y haciéndose necesario su ingreso en el Sanatorio Cantabria.

El coche es propiedad de don Jesús Herranz, natural de Hoz de Anero, y lo conducía Francisco Rozas, con domicilio en el Paseo de Menéndez y Pelayo, número 117.

Estupendos zapatos

para caballero en pieles negras y de color a 15 pesetas.

Los vende la zapatería

El Cañón

:: SANTA CLARA, 5 ::

EL CENTRO

(Antiguo de San Martín)

El Vermouth más selecto. El mejor vino Blanco y la Manzanilla más exquisita, acompañados de variedades y escogidas tapas.

Rualasal, 2-T. 16-66

Gran oportunidad del día

La antigua y acreditada Casa

Al todo de ocasión

liquida todas sus existencias al precio más bajo de su costo, por cesación de negocio. Se cede el local con existencia o sin ella.

LOTES DEL DIA

LOTE NUM. 1.-Tres relojes: despertador, pulsera y bolsillo, ptas. 7,5, 9,5, 2,500.
" " 2.-Album con seis discos bañados, nuevos " " 2,500.
" " 3.-" con doce " " " " 40,00.

Grandioso surtido en trajes de Máscaras y Mantones de Manila, venta y alquiler. No deje de visitar la Exposición permanente el sábado, día 2, desde las diez de la mañana.

Confetti y serpentinas 2, 0,50 céntimos paquete.

Pida usted una sorpresa ELITA rebajadas de precios: a 0,75, a 1,75 y a 4,25.

Tableros, núm. 3. Santander

Teléfono, 18-40

Santona

Forasteros: Comed Irene a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

(Continuará)

Santanderinos:

La crisis económica mundial, ha paralizado nuestras fuentes de riqueza.

Persiste con vida lánguida nuestro turismo y veraneo.

Copperar al fomento del turismo y veraneo, es contribuir a mejorar la situación económica de nuestras clases trabajadoras, industriales y mercantiles.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Manifestaciones de Bruno Alonso sobre los asuntos provinciales

MADRID. — Cumpliendo las indicaciones recibidas, esta mañana fuimos a ver al diputado por Santander Bruno Alonso, a quien encontramos en las oficinas de la minoría parlamentaria socialista, y al que, nuestras preguntas, nos manifestó:

En nombre de la clase obrera montañesa, me he dirigido al presidente de la República y al del Consejo de ministros, solicitando que no haya más fusilamientos, pudiendo decirse que de Asturias se han recibido en cuarenta y ocho horas más de quince mil peticiones en este sentido, y que se tiene la impresión de que se accederá a conceder estos indultos.

De la readmisión de los obreros de la Junta de Obras del Puerto, acabo de visitar nuevamente al ministro de Obras Públicas, recordando las gestiones y promesas dadas en otras visitas, haciéndole constar la urgencia de la solución.

Esta tarde visitará al subsecretario de la Marina civil para pedir se abone a los jubilados de la Trasatlántica los dieciocho meses de atrasos que no se han satisfecho a los de Santander, y aprovechando esta ocasión hablará con el subsecretario sobre la suspensión de los auxiliares de los Prácticos del Puerto, que están en una situación lamentable.

Inquirimos de Bruno Alonso sobre lo tratado en la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, que celebró ayer una reunión, manifestando que eran cuestiones complejas las tratadas, de las cuales haría un escrito para publicarlo en LA REGION.

Bruno Alonso es probable que salga el domingo próximo para Pamplona, a fin de visitar a los presos alojados en el castillo de San Cristóbal, y que continuaría viaje a Santander, si otros asuntos de suma importancia en estos instantes, no reclamaran su presencia en Madrid.

El Corresponsal.

Hoy puede viajar con documentación

CORDOBA. — Por la Policía han sido detenidos Enrique González García, Francisco Torres Fernández y Luis Cejudo Alemán, en vista de que no pudieron presentar la documentación que se les exigía.

Han sido enviados los datos personales de los detenidos a la Dirección general de Seguridad, por si están reclamados.

Un preso herido

LOGROÑO. — Un centinela de la cárcel de Alfaro, en la que hay muchos presos, invitó a uno a que se retirara de la ventana a la que estaba asomado.

Como el preso no le hiciera caso, el centinela disparó, hiriéndole en un brazo.

El herido está cumpliendo arresto por no haber satisfecho una multa.

Nuevamente la U. P. y los borbónicos

VALENCIA. — La Junta municipal del Partido Unión Republicana Autonomista de Cullera, ha lanzado a la publicidad una nota sobre el funcionamiento del Sindicato de Riego, al que califica de reducto borbónico en el que tienen establecido su radio de acción los que antiguamente pertenecían a la U. P.

La nota de referencia es muy incitante contra dichos elementos, habiendo levantado una protesta general por ese cacicato político del Sindicato.

Un nuevo servicio ferroviario

LOGROÑO. — En el día de ayer ha dado comienzo el nuevo servicio de autocarros, entre las estaciones de Logroño y Castejón, pudiendo efectuar el viaje entre esta capital y Zaragoza en cuatro horas.

¡Algo más que palabras!

BARCELONA. — Ayer tarde se registró un suceso en la calle del Medievo, en el que resultaron heridos de gravedad Alejandro Zuñiga y Leonardo Benaget, los cuales fueron agredidos por Jacobo Bitto, por antiguos resentimientos. Leonardo Benaget resultó herido por haberse interpuesto entre ambos contendientes, a fin de apaciguar los ánimos.

El agresor fué detenido, pasando a la cárcel.

Un atentado contra dos obreros de la Naval. - Uno de ellos resulto muerto y el otro herido grave

VALENCIA. — Esta mañana, y en ocasión de dirigirse al trabajo los hermanos Manuel y Bartolomé Mula Castillo, remachadores de la Unión Naval de Levante, al llegar a la calle de Mariano Benlliure, un sujeto les agredió a tiros. Uno de los hermanos cayó al suelo y el otro pudo llegar por su pie a la Casa de Socorro. El caído falleció al ser trasladado a la Casa de Socorro, y el otro se teme que fallezca también, pues tiene una bala alojada en la columna vertebral.

Valencia. — El muerto en el atentado de esta mañana se llama Bartolomé Mula Castillo.

Su hermano Manuel ha dicho que el atentado se cometió inopinadamente, y que sólo vio a dos individuos a quienes no reconocía.

El muerto estaba casado, y deja cuatro hijos, y él, también casado, tiene tres hijos de corta edad. Afirmando que los agresores acechaban su paso por la calle de Benlliure, y al entrar en la de Pescadores hicieron fuego contra ellos.

Su hermano, caído en el suelo, se incorporó y al volver la cara hacia el lugar de donde habían partido los disparos, uno de los agresores, acercándose más, volvió a disparar sobre él. El herido tuvo energías para forcejear con su agresor, que volvió a disparar.

La Guardia civil de Bétara ha practicado una detención, a la que se concede gran importancia. El atentado parece ser de carácter social.

Por los sucesos de octubre

Zaragoza. — En virtud de la requisitoria publicada por el Juzgado militar, ha sido detenido el compañero Lucio Sebastián Muñoz, conocido por el "Chirión", quien está acusado de haber tomado parte en los sucesos de octubre último, en el pueblo de Cervera del Río (Logroño), considerándose como uno de los dirigentes del movimiento.

Se prohíbe la salida de asilados

Zaragoza. — En vista de que se han dado varios casos de gripe en el Asilo del Amparo, se ha dispuesto que no salgan a paseo los asilados. Esta prohibición durará mientras el estado sanitario de la población no sea todo lo satisfactorio que es de desear.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 28. — El señor presidente de la República llegó a Tampico, después de haber permanecido en Ciudad Victoria, donde se le dispensó cálido recibimiento.

Se espera que mañana visite nuevas zonas del país continuando su viaje a la metrópoli para asistir al Segundo Acuerdo Colectivo.

El secretario particular del señor presidente de la República, licenciado Rodríguez, saldrá mañana para Guadalajara, a fin de asistir a la toma de posesión del nuevo gobernador de Jalisco, señor Topete.

Saldrán también el señor presidente del Partido Nacional Revolucionario y los secretarios.

El general don Francisco J. Múgica, secretario de Economía, aceptó la invitación que se le hizo para inaugurar el Congreso de Cooperativas.

Se sabe que por parte de las agrupaciones se pedirán reformas a la ley sobre la materia.

El señor licenciado Portes Gil, secretario de Relaciones, declaró que dos comisionados mejicanos en la

frontera con los Estados Unidos, celebran una entrevista con comisionados americanos para lograr una nuevo convenio entre ambos países, en relación a los ríos Bravo y Colorado que suelen inundarse; expresó que hace dieciocho meses se celebró un convenio entre los mismos Gobiernos, sólo por lo que se refería al valle del río Bravo, y se espera que lo que se haya ahora sea confirmativo, por ser beneficioso para los dos pueblos.

El departamento de Estudios de la Secretaría de Instrucción terminó el estudio de los libros de texto, programas de asignaturas, etc., que regirán de acuerdo con las reformas al artículo tercero constitucional.

La Secretaría de Comunicaciones comunica que se abrirá al tránsito la carretera de Méjico Tuxpan; que se construirá en el distrito, presas de Cerro de Teacatlaco para facilitar el desagüe del valle de Méjico.

Se constituyó la Sociedad Naviera de Cabotaje, especificándose que el cincuenta y uno por ciento corresponde al Gobierno y el cuarenta y nueve por ciento restante a las compañías y particulares.

El Gobierno dará como subvención el seis por ciento anual. Se espera que esto contribuirá al auge de los servicios de cabotaje en las costas nacionales.

La Secretaría de Gobernación giró una circular a los gobernadores recordándoles la disposición que permite que los turistas tomen fotografías, conforme a lo dispuesto en el Reglamento.

La Cámara de diputados se ocupa de la situación del ferrocarril de Canfranc y de los alcoholes

MADRID. — A las once de la mañana, abrió la sesión el señor Alba. La Cámara está casi vacía.

En el banco azul se encuentran los ministros de Estado y Obras Públicas.

Aprobada el acto de la anterior, el señor COMIN, tradicionalista, expone su anunciada interpelación al ministro de Obras Públicas sobre la situación del ferrocarril de Canfranc.

Dice que a mediados del pasado siglo fué conseguido este ferrocarril, por estimarse que era el menor recorrido posible entre Madrid y París.

Ahora, después de varios años de explotación, pasa Aragón por la amargura de ver a este ferrocarril arrastrando una vida por demás precaria.

La Compañía se ve abandonada, porque otras se encargan de efectuar la exportación de frutas por otras líneas de mucho mayor recorrido, a pesar de que el Canfranc ahorra más de doscientos kilómetros.

El orador se pronuncia por la unificación de tarifas, pues no existe razón que justifique que a recorridos más largos puedan ser aplicadas tarifas más económicas.

Pide al ministro de Obras Públicas que fije su vista en Aragón.

El ministro interpellado contesta. Dice que pondrá toda su voluntad y utilizará cuantos resortes tenga a mano para evitar que subsista este estado de cosas y pueda nadie acusar al Gobierno de tener abandonado a Aragón.

Afirma que la realidad es lo que se ha opuesto al florecimiento de este ferrocarril.

Se pusieron tarifas más económicas que la de la línea de Hendaya, sin que respondiera la medida.

El ministro analiza las causas del estado en que se encuentra en la actualidad el ferrocarril, y señala, como una de las que se oponen a que sea utilizado para el transporte de frutas, las bajas temperaturas de la región que atraviesa la línea y que perjudican a la fruta.

Sin embargo, repite que pondrá de su parte cuanto pueda para beneficiar al ferrocarril, y anuncia que, para demostrar su buena voluntad en este asunto, irá en fecha próxima a estudiar sobre el terreno el problema.

El señor VIDAL y SOLER, popular agrario, interviene. Habla del abandono en que se tienen los servicios del ferrocarril y cita el caso de que el único tren que lleva buen material, el llamado expreso de Valencia, funciona bien y tiene un tráfico regular.

Niega que la causa de que no se realice el transporte de frutas por el Canfranc pueda ser, como afirma el ministro, las bajas temperaturas, porque la naranja la da el árbol y no se altera por la influencia del clima una vez arrancada.

El señor ROMERO RODRIGUEZ, agrario, pide al ministro que acuda, con la diligencia que la gravedad del caso requiere,

El vermouth parlamentario

La Cámara de diputados se ocupa de la situación del ferrocarril de Canfranc y de los alcoholes

MADRID. — A las once de la mañana, abrió la sesión el señor Alba. La Cámara está casi vacía.

En el banco azul se encuentran los ministros de Estado y Obras Públicas.

Ahora, después de varios años de explotación, pasa Aragón por la amargura de ver a este ferrocarril arrastrando una vida por demás precaria.

La Compañía se ve abandonada, porque otras se encargan de efectuar la exportación de frutas por otras líneas de mucho mayor recorrido, a pesar de que el Canfranc ahorra más de doscientos kilómetros.

El orador se pronuncia por la unificación de tarifas, pues no existe razón que justifique que a recorridos más largos puedan ser aplicadas tarifas más económicas.

Pide al ministro de Obras Públicas que fije su vista en Aragón.

El ministro interpellado contesta. Dice que pondrá toda su voluntad y utilizará cuantos resortes tenga a mano para evitar que subsista este estado de cosas y pueda nadie acusar al Gobierno de tener abandonado a Aragón.

Afirma que la realidad es lo que se ha opuesto al florecimiento de este ferrocarril.

Se pusieron tarifas más económicas que la de la línea de Hendaya, sin que respondiera la medida.

El ministro analiza las causas del estado en que se encuentra en la actualidad el ferrocarril, y señala, como una de las que se oponen a que sea utilizado para el transporte de frutas, las bajas temperaturas de la región que atraviesa la línea y que perjudican a la fruta.

Sin embargo, repite que pondrá de su parte cuanto pueda para beneficiar al ferrocarril, y anuncia que, para demostrar su buena voluntad en este asunto, irá en fecha próxima a estudiar sobre el terreno el problema.

El señor VIDAL y SOLER, popular agrario, interviene. Habla del abandono en que se tienen los servicios del ferrocarril y cita el caso de que el único tren que lleva buen material, el llamado expreso de Valencia, funciona bien y tiene un tráfico regular.

Niega que la causa de que no se realice el transporte de frutas por el Canfranc pueda ser, como afirma el ministro, las bajas temperaturas, porque la naranja la da el árbol y no se altera por la influencia del clima una vez arrancada.

El señor ROMERO RODRIGUEZ, agrario, pide al ministro que acuda, con la diligencia que la gravedad del caso requiere,

El señor ROMERO RODRIGUEZ, agrario, pide al ministro que acuda, con la diligencia que la gravedad del caso requiere,

Roberto Alvarez ABOGADO Alameda 1.ª, 18 Teléfono 16-64

Un sargento de la Guardia civil, herido de dos balazos, por equivocación

MADRID. — Una vecina de la casa número 39 de la calle del Espíritu Santo advirtió que una pareja, al parecer de novios, se hallaba cometiendo un robo en el tercer piso de la casa.

Acudieron dos guardias de Seguridad, a los que se unió un sargento de la Guardia civil, llamado Lorenzo Bernardo Cusi. Los tres penetraron en la casa y practicaron una inspección, deteniendo los guardias de Seguridad en el tejado a María García Hernández, de veintidós años, a la que le fueron ocupados algún dinero y objetos procedentes del robo.

La mujer manifestó que momentos antes había entrado en el piso para robar, en unión de su novio, que se había escapado.

Mientras se practicaba esta detención, el sargento se dedicó a revisar los camarotes. Debido a un paso en falso se hundió en el cañizo, viéndose en peligrosa situación. Por ello empezó a dar gritos para que le auxiliaran los guardias, pero éstos al oír los gritos creyeron que se trataba del malhechor, y como no veían

al sargento, debido a la oscuridad, dispararon.

Las dos balas alcanzaron al sargento, una en una mano y al otra en una pierna.

Los guardias de Seguridad condujeron al herido a la Casa de Socorro. El sargento se encuentra grave.

El producto del robo fueron ochenta y cinco pesetas, parte de las cuales se las llevó el malhechor, que no ha sido detenido.

al problema del Canfranc, y si después de estudiarla a fondo ve que no tiene solución posible, que exponga sin rodeos la realidad, por desconsoladora que sea.

Intereses ganaderos

Continuando el ciclo de conferencias radiadas sobre temas ganaderos, organizado por la Dirección general de Ganadería y emitidas por Unión Radio, de Madrid, y a fin de que el público interesado tenga conocimiento de los temas a desarrollar, días y horas de su celebración, seguidamente se inserta el programa que ha de regir para el mes de marzo, invitando a todo el que lo desee eleve a la Dirección general citada cuantas consultas necesite sobre cuestiones técnicas o de información, en la seguridad de que serán resueltas cumplida y rápidamente por el mismo microfono, en la sección de "asuntos generales".

Día 5 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia por don Luis Sáenz Martín, ganadero y secretario del ilustrísimo señor director general de Ganadería, sobre "La cría equina y el campo".

Información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 12 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don José Morros Sardá, catedrático de la Escuela Superior de Veterinaria, de Madrid, sobre "Las vitaminas en la alimentación del ganado".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 19 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Santiago Tapia Martín, vocal técnico veterinario del Consejo de Reforma Agraria, sobre "Selección ganadera".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 26 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Juan Ruf Codina, inspector general de la sección de Fomento Pecuario, sobre "La ganadería, riqueza social".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquivar.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Auer, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y fondos. Inspección de Seguros sociales.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) créditos. Seguros sociales y Caja de Ahorros.

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España. Lo solicitan los titulares.

Horas de oficina: de 9 a 14.

María Lisarda (Colisevm)

GRAN MODA. A las 7,15 y 10,30. Señora casada necesita marido. Completará el programa: El bisnieto de Tarzán. (Es apta para señora o señorita)

Consultas y asesoramientos :- Contabilidades - Oficina Pericial - Centro Mercantil, Administrativo y de Estudios - Director Luis Fernández Portilla Profesor Mercantil Magallanes, 38, B. Teléfono, 10-72 Santander. TRABAJOS DE OFICINA :- AGENCIA DE NEGOCIOS :- REPRESENTACIONES Véase la Sección de Profesiones.